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Jeg setter pris på dette, sier nyvalgt tillitsmann i Loge Sirius, Knut Jønsson.
Han legger til: - Jeg er glad jeg har fått slik tillit blant brødrene at jeg ble
valgt til dette.
Gjennom nærmere 25 år har han vært tilknyttet logen. I 10 rake år har han

vært husinspektør og har samarbeidet med de fleste brødrene også utenom den
ordinære møtevirksomhet. Han har vært "skyggen" som har lagt tingene tilrette
for omfattende utleie og bruk av virksomheten i Byfogd Sandbergsgate. Uvanlig
mange har opp gjennom årene stiftet bekjentskap med Jønsson og mottatt
instrukser og råd i forbindelse med leievirksomheten.

Joda, visst har det vært mye å gjøre. Kona har lurt på om jeg ikke skal flyt-
te senga ned i et lokale i logen. Men virksomheten har hele tiden vært til per-
sonlig glede. Jeg har aldri gruet med for å gå i logen. Omgangen på dagtid med
leietagere, servicegjengen og dekkgjengen har vært hyggelig. Det er mange i
virksomhet i dette systemet som ikke synes veldig godt, men som er svært vik-
tige for at de påfølgende møtene kan gjennomføres, sier Jønsson.

Det er ikke tilfeldig at han nå trer inn i logearbeidet som "fagforeningsle-
der" og brødrenes talsmann og bindeledd opp til dem som er satt til å styre fel-
lesskapet. Han karakteriseres som en miljøskaper som nyter stor tillit og respekt
blant brødrene.

Hvilken type leder er du?
Jeg har vært leder i hele mitt liv, og noe av det vktigste for meg var å frem-

me et godt arbeidsmiljø. Og det er jo også viktig i logen. Som person er jeg for-
holdsvis pragmatisk, med godt humør. Men jeg kan skille mellom spøk og alvor,
for å si det på den måten. Det er litt rart å tenke på at jeg nå er blitt "fagfore-
ningsleder", skjønt det handler vel mer om å være et bindeledd mellom brødre
og styrende brødre i de tilfeller dette måtte være nødvendig, sier Jønsson.

Skjer det mye bak kulissene?
Nei, nei. Men det kan jo skje noe. For mitt vedkommende handler det om en

person som skal ivareta brødrenes ve og vel. Det kan jo være ting som omhand-
ler ønsker om sosiale tiltak, brødre som ønsker spesielle ting tatt opp, eller for-
slag til forbedringer. Jeg har ingen konkret instruks, og for brødrene står det jo i
våre lover hvordan den enkelte skal oppføre seg overfor andre, sier Jønsson.

Han er tildelt Loge Sirius honnørtegn. Gjennom nær 25 år i Sirius har han
opplevd fem Ordførende Mestere. I rekke og rad handler det om Syver Hagen,
Odd Molteberg (som forøvrig var hans klasseforstander på skolen), Jens
Aamold, Kjell Ragnar Olsen og Per Kval-Engstad. Han har vært innom en lang
rekke oppgaver som embedsmann og er i dag fortsatt en del av vaktstyrken på
åtte personer som støtter opp rundt husinspektør Jan E. Opperud.

Den nye tillitsmannen tar over roret etter Gerhard Dahl fra og med nyåret.
Sistnevnte går inn som en av vikarene for sekretæren.

Jeg kommer nok til å ta en prat med Gerhard. Jeg tror jeg får en takknemlig
oppgave og takker for tilliten. Men dette med kona, og senga som skulle flyttes
ned i logen, det var en spøk. Du fikk med deg det?, sier Knut Jønsson som har
tilhørt Loge Sirius siden opptagelsen 26. februar 1985.
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St. Johannes Logen Sirius

Vår Ordførende mester har ordet:

Sirius -
en gjennomsnittsloge

Vi bør ikke slå oss til ro med at vi statistisk muligens ligger over gjennomsnittet. 
En broders logeopplevelse er ikke statistikk. En broders logeliv er personlig utvikling og 
deltagelse i sin loges liv.

Det er egentlig ikke noe som
heter gjennomsnittsloge, men
dividerer vi medlemstallet

DNFO på antall Johannesloger, kom-
mer vi frem til ca 300. Medlemstallet i
Loge Sirius kryper oppover mot 400
og vår loge er altså noe større enn
gjennomsnittet.

Sannsynligvis ligger vi på samme
nivå i antall møter og antall nye med-
lemmer pr år. Altså kunne vi si: Vi er
litt over gjennomsnittet og sier oss til-
freds med det.

Men kan vi egentlig si det? 
Vi kan naturligvis sette opp en del

andre forhold å måle oss etter, og på
den måten utvide statistikken.
Sannsynligvis vil vi fortsatt ligge i
nærheten av gjennomsnittet for norske
loger.

Men dette blir likevel bare statis-
tikk. 

Viktigere er det å registrere brø-
drenes trivsel i logen, målt etter sum-
mingen ved taffelet og latteren ved
kaffebordene. Eller målt etter fremmø-
tet. I 2008 var gjennomsnittsfremmø-
tet 72 brødre på I-gradsmøtene, noen
færre enn året før. Vi kan peke på noen
unnskyldende årsaker til dette. For
eksempel at det er mange flere møter å
gå på i Frimurerlogen Moss etter at
Kronen og Borg flyttet inn. Og sann-
synligvis er det slik at flere av dem

som gikk i Kronen på tirsdag, ikke
kommer til Sirius på onsdag.
Onsdager er også dagen for de fotbal-
linteresserte, med landskamper og de
store internasjonale ligakampene.

Det finnes flere forklaringer. Eller
bortforklaringer.  

Den legendariske OM i Søilene
Per Glad hadde en visjon for sin loge,
nemlig at den skulle stå som et forbil-
de for alle andre Johannesloger. 

I loge Sirius har vi ikke uttalt til-
svarende ambisjon. Kanskje er det
ikke noe poeng å måle oss opp mot
andre loger. Men heller vende opp-
merksomheten mot hva vi kan gjøre
for at logen skal bli et utviklende sted
å møtes. At Siriusbrødrene får det
utbyttet av sitt logeliv som de har krav
på. Ikke bare den ”faste kjerne”, men
også de som ikke er så ofte i logen. 

Vi bør ikke slå oss til ro med at vi
statistisk muligens ligger over
gjennomsnittet. 

En broders logeopplevelse er ikke
statistikk. En broders logeliv er person-
lig utvikling og deltagelse i sin loges liv.
Det er mitt ansvar å legge til rette for at
logen blir et utbytterikt sted å være, men
det er flere hundre brødre som kan
komme med forslag til hvorledes.
Gjennom samtale, e-post eller
Forslagskassen i trappen burde vi stadig
nå nye mål – for logen og for oss selv.
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Informasjon fra
Ordenens 

pressetalsmann
Kagge Forlag har varslet i en
pressemelding at tidligere fri-

murer Roger Aase fra
Trondheim har skrevet en bok

som heter ”Frimurernes
Hemmeligheter”.  Den vil  være
i salg i bokhandelen fra begyn-
nelsen av oktober.  I den forbin-
delse vil vi minne våre brødre

om at vi  aldri snakker om våre
ritualer, og vi kommenterer hel-
ler aldri saker som handler om

enkeltpersoner innen
Frimurerorden.  Vi oppfordrer i

stedet  personer til å besøke
våre internettsider

www.frimurer.no for å finne
svar på mange av sine spørsmål.
Hvis noen brødre  skulle få en
henvendelse fra media i forbin-
delse med bokutgivelsen, ber vi
om at dere kontakter pressetals-

mann i  Den Norske
Frimurerorden, Helge Qvigstad,

mobil 913 55 8 55 eller e-post
pressetalsmann@dnfo.no 
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Av Knut Elling Johansen

Ifire år har Thor Skott Hansen holdt
det gående med forskning rundt
komponisten Friedrich August

Reissiger. Hansen er ikke i tvil om at
den tyske komponisten fra Belzig i
Tyskland, som ble født for 200 år siden,
er vår fremste norske frimurerkompo-
nist. Han kom til Norge i 1840 for å til-
tre landets mest prestisjefylte musiker-
stilling i egenskap av korinstruktør og
kapellmester ved Christiania Theater
og markerte seg raskt som meget dyk-
tig musiker og spydspiss for store kor-
verk. Reissiger ble opptatt som frimu-
rer i 1844 og var dirigent for
Frimurernes Sangforening Oslo som
ble stiftet to år tidligere.

De par første årene var nesten ren
innsamling av materiale om Reissiger.
De påfølgende to årene ble ren forsk-
ning. Dette ble etter hvert så interessant
at mitt egentlige forskningsarbeid ved
Høyskolen i Oslo ble forskjøvet. Konen
min påstår den dag i dag at jeg er gift
med Reissinger, sier Sirius-broderen.

Hvorfor ble du så facinert av
denne komponisten?
Han er underkjent av norske musikk-
historikere, og alt startet da Vidar
Larsen fra Halden fortalte om en bok
om Reissiger som var kommet på mar-
kedet. Senere hørte jeg et foredrag av
danske Petter Madsen, som ble holdt i
forbindelse med den danske forsk-

ningslosjens arbeid i Odense. Da var
det gjort, sier Hansen.

Han snakker varmt og lenge om kom-
ponisten som har vært hans "følges-
venn" gjennom fire år. Blant annet sier
han dette:

Reissiger levde i årene fra 1809 og
frem til 1883. I 1844 skjedde det noe
oppsiktsvekkende. I anledning Kong
Carl Johans død fikk Reissiger - anta-
gelig av kronprins Oscar - i oppgave å
komponere et Requiem, en dødsmesse,
som ble oppført i Vår Frelsers Kirke i
Christiania og senere under begra-
velsen i Riddarholms-  kyrkan i
Stockholm. Hvorfor en tysker, bosatt i
Norge, fikk oppgaven med å skrive
musikk til unionskongens begravelse er
i seg selv nærmest en sensasjon, sier
Hansen.

Tilsynelatende gjorde Reissiger en
god jobb som kapellmester ved teatret,
og som hovedstadsdirigent, men han
ble likevel "avskjediget og forvist" fra
Christiania etter 10 år. Da flyttet han til
Fredrikshald (Halden), hvor han levde
frem til sin død. I Halden virket han
som bymusikant, organist og dirigent,
og som musikalsk leder for militærmu-
sikken tilknyttet Fredriksten festning,
sier Hansen.

Hva med hans arbeid binder ham
spesielt opp til frimureriet?
Ifølge Ordenens historikere og

Sangforeningens jubileumshistorie fra
1999, har Reissiger i sin tid som frimu-
rer bidratt med flere sanger og kantater,
men vesentlige deler av dette materialet
er gått tapt. Det er derfor vår plikt som
frimurere å værne om de skatter vi har
igjen etter denne mannen som var så
betydningsfull for landets misikkliv på
midten av 1800-tallet. Vi snakker om
strartfasen og etableringen av landets
musikkliv som generasjoner har høstet
frukter av. Dette er en arv vi som fri-
murere også nyter godt av, sier Hansen.

Hansen henviser til at norske
musikkhistorikere gjør Reissiger stor
urett ved ikke å tillegge ham en betyde-
lig plass i norsk musikkhistorie. 

Reissiger samarbeidet, og var en
god venn av, mange av våre fremste
diktere. Bjørnstjerne Bjørnson, Johan
Sebastian Welhaven, M.B.Landstad,
Jørgen Moe og Andreas Munch.
Spesielt skal nevnes samarbeidet med
Landstad. De to holdt det gående sam-
men som organist og prest i
Imanuelkirken i Halden i ni år. Og hva
hadde komponist, dirigent, organist og
frimurer Oscar Borg vært uten
Reissiger. Mye av hans arbeid er dess-
verre gått tapt, men det er også mye til-
bake som bekrefter hans storhet og
dyktighet - og i frimurersammenheng,
sier Hansen.

Organist Thor Skott Hansen

Thor Skott Hansen er seniorrådgiver og kantor og ansatt ved Høyskolen i Oslo.
Han er frimurer av 10. grad og medlem av St. Johanneslogen Sirius. Han er vikar
for Førstekantor i Landslogen. Han er kantor i Borg og organist i Sirius, i tillegg
til at han er inne i sitt siste år som taler i Kronen. Han er fast medlem av
Forskningslogen Niels Trescow og har drevet forskningsarbeide i forbindelse med
Reissigers rituelle musikk. På forskningslogens møte i Stavanger tidligere i år
holdt han foredraget "F.A.Reissiger, norske frimureres Mozart

Reissiger - vår fremste
frimurerkomponist



Moss Frimurer Sangforening er
fullt opptatt med å innøve
høstens reportoar, som også

preges av neste års Landssangerstevne.
Det finner sted i Svolvær i pinsen. Der
skal Frimurerkor fra hele landet samles
i skjønne, nord-norske omgivelser,
med gode muligheter til å oppleve hele
Lofoten – helt til Å! Sist vi var sam-
men var i Bergen i 2005, et meget min-
nerikt og hyggelig arrangement.

Etter flere diskusjoner og
gjennomgang av tilsendte program og
kostnadsoversikt, er det besluttet at det
ikke vil delta samlet kor i Svolvær
2010. Årsaken er manglende interesse
basert på at et 3-4 dagers opphold vil
beløpe seg til nærmere 20.000,- pr. par.

Dessuten er det avsatt meget 

begrenset tid til sang. Dette tilsier
imidlertid ikke at alle som måtte være
interessert kan delta, men da er dette
basert på personlig påmelding. Skjema
for påmelding finnes på hjemmesidene
til Svolvær 2010.  

Sangforeningens Generalforsam-
ling finner i år sted fredag 6.november.
Her er alle passive og aktive sangere
velkommen – både som kritisk kom-
mentator til Årsmeldingen og som
gjest og bidragsyter til de mange histo-
rier som ”florerer” over bordet under
middagen. Påmeldingslister vil bli lagt
ut senere.

Årets Adventskonsert vil høyst
sannsynlig bli flyttet fra den tradisjo-
nelle dag, 1. søndag i Advent, til en av
de påfølgende. Nærmere beskjed 

herom følger. Utsettelsen skyldes at
vår kjære dirigent har en meget aktiv
høst foran seg. Han er, i egenskap av
Kulturskolens rektor, sentral når det
gjelder utforming av programmet. Så –
tiltross for utsettelsen – vi kan se frem
til nok et flott program på Advents-
konserten!

Som vanlig har Sangforeningen
sine øvelser hver mandag kl 1900 her i
huset. Interesserte er hjertelig velkom-
men til å høre på! Kom gjerne litt tidli-
gere, så får vi tid til en kaffekopp og en
hyggelig prat!

Sangerbroderlig hilsen fra 
Gerhard

St. Johannes Logen Sirius
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Moss Frimurer
Sangforening

Dirigent Lars Jegleim
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Sommerturen 
til Fiducia

Årets sommertur skulle gå med buss
til Oslo, Stena Saga til
Fredrikshavn, medbrakt buss på

nord-Jylland og hjemreise Fredrikshavn til
Gøteborg og så hjem. Turen startet med at
Stena Saga måtte i dokk, så vi ble snytt for
den båtreisen, men 32 glade og forvent-
ningsfulle deltakere reiste om Gøteborg. I
Råde kom Turid og Eilert Aas på bussen,
og nybakte velduftende boller ble sendt
rundt. Stemningen var allerede på topp. Vi
hadde en stopp på veien, og der ble det
bussbutikk med rundstykker med gulost og
rødvin til alle. Gratis selvfølgelig. På flatt
vann gikk turen fra Gøteborg til
Fredrikshavn. Vi hadde felles middag om
bord, og 3 timer og 15 minutter gikk i en
fei. Vi reiste så til Brønderslev og hotell
Phønix. Kjell Ragnar Olsen var opplagt og
gikk en tur til Rhodondendronparken, en
nydelig hage, men det viktigste var en hyg-
gelig restaurant. Kjell Ragnar kom tilbake

til hotellet og hentet resten av følget Det
ble en meget koselig kveld. Hotellet hadde
lagt alt til rette for et spennende besøk,
med forsøk på et bankran rett utenfor vind-
uene våre. Kulene fløy i luften, og bankra-
nerne forsvant så det luktet svidd gummi i
hele området, men uten ransbytte. Politiet,
ja de opererte som her hjemme. De kom
kl.0900 - da vi sto klare til å reise til
Voergården Slott. På broen over Danmarks
bredeste vollgrav ble vi møtt av 3 påfugler.
De sto i all sin prakt og stengte broen. Det
var tydelig at dette var deres domene.
Redde var de i hvert fall ikke. Etter litt par-
lamentering, samlet de fjørprakten og lot
oss passere, og vi møtte vår guide som
viste oss rundt i dette praktfulle slottet. Vi
ble ført tilbake til Ludvig den 14. og
Napoleons tid. Praktfulle møbler, bilder,
sølvtøy og ikke minst historie, trollbandt
oss i halvannen time.  Påfuglene ønsket oss
god reise videre til Skagen. Vi hørte at det

var varslet vind og regn på fredag, så vi la
om programmet en smule. Fra Voergården
gikk derfor turen til den tilsandede kirke i
Skagen. Denne kirken ble ødelagt av fly-
vende sand på 1700 tallet, og det som sto
igjen var inngangen med tårnet inntakt. At
en tilsynelatende stor kirke var plassert her
ute i sanddynene, der det ikke var et men-
neske innen en radius på 1 km, var nesten
utrolig. Nå var alle sultne og vi dro til
Bobedilles Kro der vi fikk et lekkert silde-
bord. Danskene, og særlig kokken på
Bobedille, kan lage sild. Alle smattet og
spiste. Nå trengtes det selvfølgelig også
noen skarpe for å fordøye all maten. Etter
maten fikk alle tre kvartes frihet for så å
møte på Skagen Museum. Alle møtte til
riktig tid. Det er rart, når jeg ser på bilder
så ser jeg på hele bildet og dømmer kun-
sten ut fra det. Vår guide analyserte bil-
dene. Plassering av personer, lys, farger og
gjenstander. Det ble nesten en skoletime ut 
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av det. Jeg tror alle lærte noe av hva vi så
og hørte. 

Vi tilbragte natten på Colorline
Hotell. Der fikk vi en ikke alt for velsma-
kende middag. Det er nesten utrolig at så
gode råvarer kan tilberedes så uten kjær-
lighet. Men maten var spiselig og forretten
utmerket. Vinen var også av beste merke.

Rommene var flotte, og det var
mange som ville ta med sengetøyet hjem.

Fredag opprant med regn og sterk
vind. Det var nok noen som heller ville

sitte på kro enn å bli med ut på grenen,
men alle ble med. De aller fleste kjørte ut
på grenen i sandormen, og vi kom helt ut
på spissen. Kattegat på den ene side og
Skagerak på den andre. Bølgene kom fra
begge sider og traff hver sin strand. Det var
mange som tok av sko og sokker og vasset
ut med ett ben i hvert hav. Det ble en flott
tur i det beste været vi kunne få. Vi så klart
hvor havene møttes. Det hadde vi ikke sett
hvis været hadde vært rolig. Etter 2 timers
handletur i Skagen gikk turen hjem. 

Turid og Eilert Aas, Anne og Georg
Brynildsen takker for en fin tur.

Neste møte i Fiducia er 17. septem-
ber. Egil Fuglum forteller om sin reise til
India. Vel møtt .

Stemningen var høy på bussen
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4mars 2009 ble en historisk dag i Loge
Sirius og for frimureriet i Norge.
Frem på parketten ankom tidenes før-

ste "internett-broder", dansktalende
Anders Lorenzen fra Fyn, med ønske om å
bli innlemmet i fellesskapet. Dette var inn-
ledningen - eller rettere sagt avslutningen -
av tidenes første søkende broder som endte
opp som Broder Lærling etter å ha bebudet
sin interesse gjennom søknad pr. Internett.

Dette var ikke et resultat av en impul-
siv handling. Alt startet for flere år siden
etter en prat med en dansk kompis. Han var
frimurer i den danske Frimurerlogen i
København og gav meg små drypp som
fanget min interesse. Det frimurerske
temaet kom opp etter en lengre prat om
hvor viktig det var å fylle fritiden med noe
verdifullt, sier Anders.

Vår nyvunnede logebroder hadde inn-
ledningsvis flere utfordringer. Først og
fremst handlet det om kontakt med etabler-
te brødre. Han dro perifer kjennsel på et
par navn innen Sirius, men var ikke sterkt
nok bundet opp til navn som kunne tre
frem som hans faddere.

Hvordan opplevde du prosessen frem
til opptagelsen 4. mars?

Jeg må være så ærlig å si at det ble en
lang og tålmodighetskrevende prosess,
men ikke vanskelig. Jeg møtte alltid løs-
ningsorienterte mennesker. Og besøket
hjemme hos min familie bidro også til å
avmystifisere dette med frimureriet. Vi
hadde det hyggelig, om jeg kan si det på
den måten, under hele forberedelsespro-
sessen frem til opptaket.

Du ble ikke satt under kryssild?
Etter min søknad gikk det en tid. Så

ble jeg kontaktet av Landslogen som stilte
meg noen spørsmål. Derretter ble jeg sendt
videre til samtale med Ordførende Mester
Per Kval-Engstad. Vi hadde samtaler og
OM startet arbeidet med å få tak på den
danske Ordenens matrikkel. Men i
Danmark er ikke denne offentlig og vi
endte opp med den norske matrikkelen der
vi fant to navn som jeg gjenkjente, sier
Anders.

Og for å gjøre historien litt kortere
enn det den er: Anders Lorenzen ble "til-
delt" to av Sirius' mest garvede menn -
Finn Johnsen og Jens Aamold. Dermed
hadde han to garantister, eller rettere sagt
faddere.

De kom hjem til meg. Og vi hadde
flere samtaler også utover dette. Senere -
etter opptagelsen - er jeg vel blitt litt klo-
kere. Jeg har vært på biblioteket, søkt pro-
blemstillinger i forhold til blant annet med-
mennesker på jobben, og vet vel veldig
godt at jeg har mye å lære, sier Anders.

Hva har skuffet deg med møtene i
loge Sirius?

Nei.....(lang pause), hva skal jeg svare
på dette. Jeg har ikke blitt skuffet. Og dess-
uten: Jeg har jo ikke engang vært med i
Sirius i ett år. Dernest vil jeg gjerne besø-
ke flere loger, og forholde meg lenger til
min egen loge, før jeg endelig svarer på et
slikt spørmål. Svaret i dag er at jeg ikke er
skuffet.

Han legger til: - Jeg er inne i en tål-
modighetskrevende prosess. Jeg har skjønt
at frimureri også betyr at du må jobbe med
deg selv, sier Anders.

Han kom til Norge i 2006. Han er
bosatt på Sjøhagen i Moss og er økono-
misk rådgiver i Jernbaneverket.

Nå gleder han seg til snart å møte sin
gamle kompis - som frimurer-brødre i
logen i København.

Anders Lorenzen flankert av sine faddere, Finn Johnsen og Jens Aamold

Av Knut Elling Johansen

Historisk opptagelse i Sirius



St. Johannes Logen Sirius

9

KONTAKTKOMITÉ NAVN TELEFON E-POST ADRESSE
Leder Jan Flesjø 69 28 85 65 jflesjo@online.no
Medlem Per Kval-Engstad 64 94 17 86 pekval@online.no
Sekretær Gunnar Laursen 69 27 03 18 gunnar.laursen@nho.no
DISTRIKT ETTER POSTNR DISTRIKTSKONTAKTER TELEFON E-POST ADRESSE
1511, 1512, 1513, 1514 Einar Drolshammer 69 27 01 15
1518, 1519 Erik Bergersen 90 56 40 72 ebergersen@getmail.no
1512, 1515, 1516, 1517 Per Meder 69 27 15 81 bp.meder@gmail.com
1530, 1531, 1532, 1533 Bjørn Trygve Borge 69 25 59 52 bjoertry@online.no
1523, 1524 Arne Jønsson 69 25 38 03 ar-j@online.no
1508, 1534–1539, 1597, 1598 Einar Kiserud 92 83 33 60 
1591, 1592, 1593 Ole Petter Gjerlaug 69 28 81 22 p-gjerla@online.no
1591, 1592, 1593 Hans Kaabel 69 28 71 80
1525 – 1529 Runar Thøgersen 69 26 52 10 runat@online.no
1560, 1570, 1580, 1581 Helge Nilsen 92 82 54 33 helge.nilsen@masvo.no
1600 – 1799 Jan Erik Madsen Stahl 69 33 57 94 stahljanerik@gmail.com
1540, 1550, 1555 Erik Skotte 64 95 12 04 e2skotte@hotmail.com
1440 – 1499 Helge Hindbjørgmo 64 93 18 70 kja-hin@online.no
1400 – 1430 Ole Vidar Nygaard 930 61 161 olen@portalen.no
1800 – 2040 Øivind Berg 90 76 16 70 hanoeivi@online.no
0001 – 1399 Karl Steinar Nord 22 21 08 42 snord@c2i.net
0001 – 1399 Noralf Olderskog 22 74 52 77 noralf.oldersko@tele2.no
Øvrig Kontaktutvalget 69 26 68 87 gunnar.laursen@nho.no
Fiducia Georg Brynildsen 69 27 06 69 georglb@online.no

Jan Flesjø

Brodertjenesten

Brodertjenesten har fått 2 nye
distriktskontakter siden sist.
Bjørn T Borge har overtatt

ansvaret for Moss sentrum (postnr.
1530 – 1533) etter Håkon Ålesve, og
Ole Vidar Nygaard har overtatt ansva-
ret for brødrene i Follo Nord (Ås, Ski
og Oppegård med postnr. 1400 – 1430)
etter Tor Arne Kvakestad. Samtidig har
vi justert litt i Follo-området ved at alle
Ås-brødrene nå er overført til Follo
Nord området.

Også Odd J Aspestrand har bedt om
avløsning, og Per Meder er nå kontakt-
person i hele dette distriktet (postnr.
1512, 1515, 1516 og 1517).

Jeg ønsker Bjørn og Ole hjertelig
velkommen og lykke til med arbeidet i
Brodertjenesten. Samtidig takker jeg
Odd J, Håkon og Tor Arne som har trått
ut av tjenesten for lang og trofast inn-
sats og for vel utført arbeid i
Brodertjenesten.

Foruten kontaktutvalget består nå
Brodertjenesten i Sirius av 17 distrikts-
kontakter som hver har ansvar for brø-
dre i sine distrikter. I tillegg kommer
leder av Fiducia. Arbeidsoppgavene er
først og fremst gjennom besøk eller
annen kontakt å vise omsorg for brødre
ved sykdom, sorg eller ensomhet og
for etterlatte etter en broder som har
gått bort. Likeledes å være lyttepost for
å avdekke andre behov – som f. eks å
kunne tilby skyss for brødre som treng-

er hjelp for å komme til logemøtene.
Kjenner du til noen broder som har
slike behov, er vi i Brodertjenesten tak-
knemlig for om du melder fra om
dette. Vi lover etter beste evne å følge
opp alle henvendelser.

Husk vi er alle deler av hverandres
liv, og vi har alle et ansvar overfor våre
medmennesker. Sigrid Undset sa det
slik: ”Det er ingen som kan leve sitt
eget liv uten å gripe inn i andres”.
Frimureri er først og fremst hva du og
jeg i praksis gjør utenfor logen.



Sommeren er vel i ferd med å
slipp taket, og vårt annet hjem
”Logen”, har igjen åpnet sine

dører og ønsker oss velkommen til fel-
les arbeide. Vi er jo den eneste St.
Johs. broderforening i Østviken, og jeg
har lenge sakt og ment at vi vil være en
broderforening for alle logene her. Et
sted hvor alle kan møtes uansett hvil-
ken loge de tilhører og oppleve den
forskjellen som en broderforening er. 
Valdisholm St. Johs. Broderforening
er Norges nest eldste broderforening
men jeg vil påstå at vi kanskje er den
broderforeningen som øker mest av
oss alle. Vi vokser og blir større, og har
på de siste møtene kunne ønske flere

nye medlemmer velkommen. Vi har nå
passert 130, noe vi er veldig glade for. 
Sommermøtet ble en stor fest.
Ordenens overregistrator Odd
Mathisrud holdt et godt foredrag som
han kalte ”hvem er der”, i tillegg en
god tale av Egil Fuglum, og som van-
lig krydderet med sang og musikk av
Joar Kløverud og Arne Solhaug. Da
må det bli bra.
Om ikke det var nok så var det en stor
begivenhet for oss å ønske syv nye
medlemmer velkommen. Det er: Del.
M. Jon Yngvar Andersen, Ordf. Br.
Karl Ivar Andersen, Ordf. M. John
Lundsbakken, Ordf. M. Øystein
Andersen. Ordf. M. Per Håkon Helme,

Tidl. Ordf. M. Hans Jacob Lerkerød,
og Harald Bekkelund.

Dette var nok planlagt litt på forhånd,
men med at så mange ordførende mes-
tere og brødre går foran men et så godt
eksempel, håper jeg at flere vil komme
etter, så jeg må få si at Broderforen-
ingen blomstrer som en prakthave. 
Vi i Valdisholm Broderforening vil
ønske dere alle en god høst, og vel-
kommen til våre møter.

Med broderlig hilsen
Nils-Johan Undrum, Ordf.Br.

Valdisholm St. Johannes Broderfroening
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Nils-Johan Undrum Ordførende broder

Ordenens overregistrator 
Odd Mathisrud

Syv nye medlemmer i Valdisholm. 

Kjære
Valdisholmbrødre



St. Johannes Logen Sirius

Ny broderForfremmelser
Forfremmelse til den III. grad
30.09.09 Gunnar Størmer
30.09.09 Geir Johnsen

26. august
Leif Thorvaldsen

Jubilanter
80 år

18.09.09 Hans Gunnar P. Lygård
15.10.09 Åge Øverland
15.10.09 Noralf Jon Olderskog

75 år
07.10.09 Tor Arne Kvakestad  

70 år
28.10.09 Tor Christian Johansen

60 år
30.08.09 Asmund Haare
11.10.09 Kjell Vidar Myhre
23.10.09 Carl Arne Brekke
23.10.09 Bjørn Erik Lie
27.10.09 Hans Richard Huse

In Memorian
Roy Sverre Elvestad 27.06.09
Jens Kristoffer Flesjø 11.08.09
Lars Strand 10.09.09

Vi lyser fred over deres minne!

Spiller du eller har du tidligere 
spilt et instrument?
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Vi har planer om å starte en oktett
eller et lite orkester i loge Sirius. Vi kan
spille for oss selv eller for noen som vil
høre på, etter hvert som vi blir flinke.

Vi har noen instrumenter.

Vi mangler i første omgang noen som
spiller baryton, tuba, trommer.

Kontakt: Geir Johnsen 900 46 900
Lars Jegleim: 951 74 673



RETURADRESSE:
Sirius Nytt

St. Johs. Logen Sirius
Postboks 209
1501 Moss

Mørk Golf
Telefon 69 83 33 30

www.fas-tec.no
• Blikenslager
• Alu.dører/-vinduer
• Næringsbygg til alle formål


